
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 181
van STEFAAN SINTOBIN
datum: 24 november 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Gebruik van pesticiden  -  Invloed op ziekte van Parkinson bij landbouwers

Op woensdag 23 februari 2022 beantwoordde minister Crevits in de commissie 
Landbouw, in haar toenmalige hoedanigheid als minister van Landbouw, vragen over de 
gezondheidsrisico’s van pesticiden. Door de collega’s in de commissie werd toen 
verwezen naar een samenwerkingsproject van media in tien Europese landen, dat 
aantoonde dat er een verband zou zijn tussen (het gebruik van) pesticiden en de ziekte 
van Parkinson, ook al draagt de landbouwer beschermende kledij.

De collega’s gaven toen ook aan dat in Frankrijk de ziekte van Parkinson ondertussen al 
tien jaar als beroepsziekte erkend is, en dat dit in Vlaanderen/België niet het geval is. Op 
de vraag of de minister bereid was om hierover in gesprek te gaan met haar federale 
collega’s, antwoordde de minister dat ze aan haar diensten zou vragen om de vraag naar 
beroepsziekten te onderzoeken, aangezien ze de vraag hierover “gerechtvaardigd vond 
en dit zeker wou opnemen”.

Werd dit thema ondertussen al opgenomen door de diensten en/of Vlaamse minister van 
Landbouw/Welzijn? Werd hierover al in gesprek gegaan met de federale collega-ministers 
en/of federale diensten? 

Zo ja, welke diensten/ministers gingen precies in gesprek, wanneer waren deze 
gesprekken, en wat werd concreet beslist/afgesproken? 

Zo niet, waarom werd dit thema alsnog niet opgenomen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (181), Jo Brouns (167).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 181 van 24 november 2022
van STEFAAN SINTOBIN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jo Brouns, Vlaams minister 
van Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.


